



11月29日，“特级英雄”杨根思牺牲70周年纪念仪式举行。记者 任江鹏 摄

70年前，在抗美援朝战场上，“特级英雄”杨根思用生命践行了“三个不相信”精神  
如今，在杨根思所在部队驻地，“三个不相信”精神成为激励城市加快发展的强大动力

# 跨越70年的英雄誓言成为许昌精神引领

6次获得“全国双拥模范城”殊荣，3次摘下“全国文明城市”桂冠  
以全省第13位的土地面积、第12位的人口数量创造了全省第4位的生产总值

**本报讯**（记者 邓雷 王利辉）“不相信有完不成的任务，不相信有克服不了的困难，不相信有战胜不了的敌人！”昨日是中国人民志愿军首位“特级英雄”杨根思牺牲70周年纪念日，在驻许某部的杨根思雕像前，“杨根思连”第30任连长李照隆带领全连官兵，整齐列队，重温“三个不相信”的英雄誓言。

1950年11月29日，在抗美援朝二次战役的下碣隅里小高岭战斗中，连长杨根思喊出了振聋发聩的“三个不相信”誓言，带领官兵连续打退敌人8次进攻。在转移走伤员、阵地上仅剩他一人的情况下，杨根思抱起炸药包冲入敌群，

与敌人同归于尽。战后，中国人民志愿军总部追授杨根思为“特级英雄”，他所在的连队被命名为“杨根思连”。这是我军第一支以英雄名字命名的连队。

70年弹指一挥间。在杨根思所在部队驻地——许昌，“双拥名城”成为最耀眼的城市名片，“三个不相信”精神跨越时空历久弥新。许昌市先后6次获得“全国双拥模范城”殊荣，“视军队如长城，把军人当亲人”“视人民如父母，把驻地当故乡”等振奋人心的双拥口号，就是源于许昌并闻名全国的。

2016年7月，“杨根思连”官兵在南苏丹执行维和任务时，士官李磊、杨树朋

不幸壮烈牺牲。当年7月20日，运送两名维和烈士灵柩的车辆抵达许昌，20余万名市民走上街头，迎接维和烈士“回家”。10公里的路程，车队足足开了1个小时。人们满怀深情表达着对烈士的尊崇、对英雄的倾城之爱。

从硝烟弥漫的战场到和平发展年代，英雄誓言血脉相传，成为激励许昌人民奋发有为、城市跨越发展的强大动力。许昌市将“三个不相信”精神纳入全民国防教育、融入城市精神，产生了巨大的凝聚力、感召力。20世纪60年代以来，许昌涌现出“一不怕苦、二不怕死的共产主义战士”杨水才、“用生命践行使命”的“时代

楷模”燕振昌、“与丈夫共用一双手”的好军嫂吴新芬等10多位叫响全国的先进典型。

“不相信有完不成的任务”，昔日的“许脏”三度摘取“全国文明城市”桂冠；“不相信有克服不了的困难”，许昌从缺水之城变身“国家水生态文明城市”；“不相信有战胜不了的敌人”，许昌向贫穷落后“宣战”，虽然“缺资源、无矿产”，却蝶变成全省民营经济最发达的城市……

继承英雄精神的许昌，拼出了城市发展奇迹：以全省第13位的土地面积、第12位的人口数量创造了全省第4位的生产总值，城市宜居度、城市居民获得感指数连续两年高居全省首位。



“杨根思连”官兵追思英雄，缅怀英雄。记者 黄增瑞 摄

## ■ 短评

□利辉

### 英雄远去，精神长存

逝去的历史，会给人现实的力量。1950年11月29日，在抗美援朝战场上，杨根思用生命铸就了“三个不相信”的铮铮誓言。70年后，我们追思英雄、缅怀英雄，最好的方式是从英雄身上汲取宝贵的精神力量。

在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会上，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平专门提到：“志愿军将士冒着枪林弹雨勇敢冲锋，顶着狂轰滥炸坚守阵地……在他们中涌现出杨根思、黄继光、邱少云等30多万名英雄功臣和近6000个功臣集体。”

从硝烟弥漫的战场到和平发展年代，“三个不相信”精神跨越时空，历久弥新。

凭着“三个不相信”精神，驻扎在许昌这片热土上的“杨根思连”持续攻坚，赢得了一场又一场胜利；凭着“三个不相信”精神，许

昌市委、市政府带领全市千群拼搏奋进，攻克了一个又一个难关——“三大攻坚战”取得新成效、重点项目建设实现新突破、关键领域改革开创新局面、综合经济实力稳居全省第一方阵……

眼下，已到了决胜全年目标任务的冲刺阶段，我们只有不怕苦、不怕难、敢打硬仗，才能圆满完成既定的目标任务；如今，许昌改革发展正处在爬坡过坎的关键时期，面临征地拆迁、产业调整、环保攻坚等一场场“硬仗”，更需持续弘扬“三个不相信”精神，才能拿下一个个“山头”，啃下一块块“硬骨头”，打造出“智造之都、宜居之城”的金字招牌。

精神是干事创业的动力源泉。在“三个不相信”精神引领下，“双拥名城”许昌必将创造更多“难以相信”的奇迹，书写中原更加出彩的“许昌篇章”！